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Сьогодні Україна реалізовує на практиці поступовий перехід від суто 

централізованої моделі електропостачання споживачів, основою якої є потужні 
теплові та атомні електричні станції, до комбінованої, коли частина 
електроенергії виробляється розосередженими джерелами. Вони працюють 
безпосередньо у розподільних електричних мережах, розвантажуючи тим 
самим магістральні мережі. Розподільні електричні мережі, за таких умов, 
набувають рис локальної електричної системи. 

Відповідно підхід до аналізу надійності в системах розподілу 
електроенергії з розосереджиними джерелами має бути принципово іншим, 
адже склад джерел постачання для окремих споживачів постійно змінюється. 

Фізично різні періоди доби споживач отримує електроенергію від різних 
джерел. Для кожного періоду характерний свій комплексний показник 
надійності електропостачання, який має враховувати структурну схему мережі, 
а також склад та потужності джерел енергії. 

Використовуючи теорію Байєса, або так звану формулу повної 
ймовірності, а також метод блок схем – було проведено дослідження надійності 
для базових періодів доби за графіком генерування-споживання. На основі 
даних досліджень виведено формулу повної ймовірності постачання 
електроенергії з врахуванням структури електричної мережі. 

1
( ) ( ) ( ).

i

n

i H
i

p A p H p A
=

= ⋅∑                                        (1) 

де ( )ip H  - частина потужності споживача, що протікає даною віткою. 
Формула (1) дозволяє оцінити надійність постачання електроенергії 

окремому споживачу в даний період доби з врахуванням структури мережі та 
складу працюючих джерел енергії. 

На підставі виконаних досліджень показано, що розосереджені джерела 
енергії можуть впливати на функціональну надійність не лише у вузлах їх 
підключення, але й на надійність мережі в цілому. Отже, аналіз потенційних 
вузлів приєднання з урахуванням функціональної надійності електромережі 
дасть можливість визначення оптимальної точки підключення розосереджених 
джерел енергії. 


